
ΣΕΧΝΙΚΕ΢ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ΢ ΓΙΑ ΣΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η ΔΩΔΕΚΑ ΚΕΝΣΡΙΚΩΝ 
ΚΛΙΜΑΣΙ΢ΣΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΓΙΑ ΣΙ΢ ΑΝΑΓΚΕ΢ ΣΩΝ ΧΕΙΡΟΤΡΓΕΙΩΝ ΣΟΤ ΓΝ ΧΑΝΙΩΝ 

Α. ΓΕΝΙΚΑ 

Οι Κεντρικζσ Κλιματιςτικζσ Μονάδεσ (ΚΚΜ) που εξυπθρετοφν τισ ανάγκεσ κλιματιςμοφ των 

Χειρουργείων χριηουν αντικατάςταςθσ, κακϊσ παρουςιάηουν ςθμαντικζσ φκορζσ λόγω τθσ 

παλαιότθτασ τουσ (καταςκευισ INTERCLIMA, ζτουσ 1997) και τθσ διαρκοφσ χριςθσ τουσ από τθν 

ζναρξθ λειτουργίασ του Νοςοκομείου. Συγκεκριμζνα, υπάρχει ζντονθ διάβρωςθ ςτο εςωτερικό των 

μονάδων και ιδιαιτζρωσ ςτισ λεκάνεσ ςυλλογισ ςυμπυκνωμάτων, με αποτζλεςμα κατά τθ κερινι 

περίοδο να υπάρχει ςθμαντικι διαρροι νεροφ ςτο δάπεδο του μθχανολογικοφ ορόφου και από εκεί 

ςε χϊρουσ των Χειρουργείων, ενϊ οι μονάδεσ που εξυπθρετοφν τισ δυο αίκουςεσ των ορκοπεδικϊν 

χειρουργείων εμφανίηουν διαρροι και από το ςτοιχείο ψφξθσ. Επιπλζον, θ γενικότερθ απόδοςθ 

όλων των μονάδων είναι μειωμζνθ λόγω τθσ φκοράσ που ζχουν υποςτεί. Συνολικά δζκα ΚΚΜ 

εξυπθρετοφν τουσ χϊρουσ των Χειρουργείων (μια ΚΚΜ για κάκε μια από τισ οκτϊ χειρουργικζσ 

αίκουςεσ, μια για τθν αίκουςα ανάνθψθσ και μια για τουσ λοιποφσ  βοθκθτικοφσ χϊρουσ τθσ 

πτζρυγασ). Ρζραν των δζκα αυτϊν μονάδων και για τουσ λόγουσ που προαναφζρκθκαν, κρίνεται 

ςκόπιμθ θ αντικατάςταςθ των δυο ΚΚΜ που εξυπθρετοφν τα τμιματα Ρυρθνικισ Ιατρικισ και 

Φυςικισ Ιατρικισ, κακϊσ οι μονάδεσ αυτζσ είναι εγκατεςτθμζνεσ άνωκεν των χειρουργείων και 

επίςθσ εμφανίηουν ςθμαντικι διαρροι νεροφ.  

Ρροκειμζνου να διευκολυνκοφν οι εργαςίεσ αντικατάςταςθσ και να περιοριςτεί ςθμαντικά το κόςτοσ 

προμικειασ των νζων μονάδων, αλλά και των εργαςιϊν εγκατάςταςισ τουσ, προκρίνεται θ 

προμικεια αντίςτοιχου τφπου μονάδων με τισ υπάρχουςεσ (μόνο προςαγωγήσ κλιματιςμζνου νωποφ 

αζρα), αντί τθσ χριςθσ μονάδων με κιβϊτιο ανάμιξθσ και ανάκτθςθ κερμότθτασ (ςτην περίπτωςη 

αυτή θα ζπρεπε να καταργηθοφν τα υπάρχοντα κιβώτια ανεμιςτήρων απαγωγήσ και να 

καταςκευαςτοφν νζοι αεραγωγοί, οι διαςτάςεισ των νεών μονάδων θα ήταν πολφ μεγαλφτερεσ από 

τισ υπάρχουςεσ με ενδεχόμενα προβλήματα χωροθζτηςησ αλλά και διζλευςησ ςτον φορτωμζνο με 

εγκαταςτάςεισ μηχανολογικό όροφο, ενώ θα ζπρεπε οπωςδήποτε να εγκαταςταθεί νζο 

ςυμπληρωματικό ςφςτημα BMS για τον ζλεγχο των μονάδων).  

 

Β. ΣΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ΢ ΚΕΝΣΡΙΚΩΝ ΚΛΙΜΑΣΙ΢ΣΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

Β1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΣΙΚΑ 

Β1.1. ΡΕ΢ΙΒΛΗΜΑ – ΓΕΝΙΚΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ   

Η Κεντρικι Κλιματιςτικι Μονάδα (ΚΚΜ) κα είναι εςωτερικισ τοποκζτθςθσ και κα διακζτει πάνελ με 

διπλά τοιχϊματα από γαλβανιςμζνα εν κερμϊ χαλφβδινα ελάςματα, πάχουσ τουλάχιςτον 0,6mm, 

εςωτερικά και εξωτερικά. Τα πάνελ κα είναι επιπλζον προβαμμζνα εςωτερικά και εξωτερικά ςε 

λευκό χρϊμα RAL-9002 για πρόςκετθ αντιδιαβρωτικι προςταςία. Ο ςκελετόσ τθσ μονάδασ κα 

αποτελείται από κοίλα πλαίςια καταςκευαςμζνα από προφίλ αλουμινίου, τα οποία ςυνδζονται 

μεταξφ τουσ με τρίεδρεσ γωνίεσ από νάιλον ι ανκεκτικό PVC. Τα πλευρικά τοιχϊματα κα είναι τφπου 

πάνελ ςάντουιτσ πάχουσ τουλάχιςτον 50mm με ενδιάμεςθ κερμοθχθτικι μόνωςθ πολυουρεκάνθσ 
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πυκνότθτασ 48kg/m³ (PE.50), τα οποία ςτθρίηονται πάνω ςτον ςκελετό με ειδικά πθχάκια 

αλουμινίου. Η χριςθ βιδϊν για τθν ςτιριξθ των τοιχωμάτων δεν επιτρζπεται για να μθν τρυπθκοφν 

οι λαμαρίνεσ και ζτςι επιταχυνκεί θ διάβρωςθ τουσ και για να ελαχιςτοποιθκεί θ μετάδοςθ κορφβου 

από το εςωτερικό τθσ μονάδασ ςτον περιβάλλοντα χϊρο. Το εςωτερικό ςθμείο επαφισ των 

τοιχωμάτων με τον ςκελετό κα είναι ςτρογγυλευμζνο και δεν κα ςχθματίηει γωνίεσ, ϊςτε να 

διευκολφνεται ο εςωτερικόσ κακαριςμόσ τθσ μονάδασ και να ελαχιςτοποιείται θ επικάκθςθ 

ακακαρςιϊν. Εναλλακτικά, θ μονάδα μπορεί να είναι αυτοφερόμενου τφπου χωρίσ ςκελετό 

αλουμινίου, καταςκευαςμζνθ εξ’ ολοκλιρου από πάνελ διπλοφ τοιχϊματοσ πάχουσ τουλάχιςτον 

50mm, με τα χαρακτθριςτικά που προαναφζρκθκαν.  

Τα επιμζρουσ τμιματα τθσ ΚΚΜ κα ςυνδζονται μεταξφ τουσ με κατάλλθλο παρζμβυςμα και με 

εξωτερικι ςφνδεςθ όπου απαιτείται. Η Μονάδα κα διακζτει ειδικζσ κυρίδεσ επίςκεψθσ με 

ρυκμιηόμενουσ μεντεςζδεσ και χειρολαβζσ ςτα τμιματα των ανεμιςτιρων, των φίλτρων, του 

υγραντι ατμοφ και όπου απαιτείται πρόςβαςθ για λόγουσ ςυντιρθςθσ και αντικατάςταςθσ 

αναλϊςιμων υλικϊν (φίλτρα, ιμάντεσ, κα). Στο κάτω μζροσ των κιβωτίων κα υπάρχουν γαλβανιηζ 

ποδαράκια ζδραςθσ φψουσ τουλάχιςτον 100mm. 

Πλα τα τμιματα των μονάδων κα ζχουν τθν δυνατότθτα αποςυναρμολόγθςθσ. Θα είναι δυνατι θ 

ςφνκεςθ του περιβλιματοσ από δυο ι περιςςότερα επί μζρουσ κιβϊτια για λόγουσ ευκολίασ 

μεταφοράσ και εγκατάςταςθσ ςτθ κζςθ λειτουργίασ.  

Τα πιςτοποιθμζνα από το EUROVENT κατά EN-1886:1998 μθχανικά χαρακτθριςτικά του κελφφουσ κα 

είναι τα ακόλουκα: 

Αντοχι περιβλιματοσ D1(M) 

Διαρροι περιβλιματοσ -400 Pa  / +400 Pa L1(M) / L1(M) 

Διαρροι φίλτρων F9(M) 

Θερμικι αγωγιμότθτα κελφφουσ T2 

Συντελεςτισ κερμοφραγμοφ TB2 

Η ελάχιςτθ θχοαπόςβεςθ των τοιχωμάτων κα είναι:  

Συχνότθτα (Hz) 125 250 500 1000 2000 4000 8000 

Απόςβεςθ (dB)  11 12 12 9 19 34 44 

Αναλόγωσ απαιτιςεων, οι ΚΚΜ κα μποροφν να φζρουν θλεκτρικό πίνακα ιςχφοσ και αυτοματιςμοφ, 

ελεγκτι αυτοματιςμοφ, αιςκθτιρια κερμοκραςίασ / ςχετικισ υγραςίασ / διαφορικισ πίεςθσ αζρα / 

ποιότθτασ αζρα, θλεκτροκίνθτεσ δίοδεσ ι τρίοδεσ βάνεσ νεροφ, βάνα φγρανςθσ, ςερβοκινθτιρεσ 

διαφραγμάτων, inverter, διαφορικοί πρεςςοςτάτεσ φίλτρων, προκαλωδίωςθ των παραπάνω 

εξαρτθμάτων. 

Η επιλογι τθσ κλιματιςτικισ μονάδασ κα ςυμμορφϊνεται με τισ απαιτιςεισ του ευρωπαϊκοφ 

ενεργειακοφ κανονιςμοφ Ecodesign ErP-2018. 

Η Κεντρικι Κλιματιςτικι Μονάδα κα διακζτει τα εξισ πιςτοποιθτικά: 
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   - EUROVENT, 

   - διλωςθ ςυμμόρφωςθσ CE του καταςκευαςτι ότι θ μονάδα είναι ςχεδιαςμζνθ και 

καταςκευαςμζνθ ςφμφωνα με τισ ςχετικζσ EC τεχνικζσ οδθγίεσ περί αςφαλείασ και 

θλεκτρομαγνθτικισ ςυμβατότθτασ (EMC). 

Είναι επικυμθτό οι μονάδεσ να διακζτουν πιςτοποίθςθ κατά VDI 6022-1:2018, κακϊσ προορίηονται 

για νοςοκομειακι χριςθ.   

Ο καταςκευαςτισ των ΚΚΜ κα διακζτει ευελιξία ςτθν προςαρμογι ςτισ ακριβείσ απαιτοφμενεσ 

ολικζσ διαςτάςεισ και δεν κα περιορίηεται από τισ τυποποιθμζνεσ διαςτάςεισ των Μονάδων. Αν 

τυχόν απαιτθκεί αλλαγι των διαςτάςεων από τθν Τεχνικι Υπθρεςία του Νοςοκομείου, δεν κα 

υπάρξει αλλαγι ςτισ τιμζσ προςφοράσ των ΚΚΜ. Θα υπάρχει δυνατότθτα από τον καταςκευαςτι των 

μονάδων για επί τόπου μζτρθςθ των απαιτοφμενων διαςτάςεων που κα πρζπει να ζχουν οι νζεσ 

ΚΚΜ, προκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ μεταφορά και θ εγκατάςταςθ ςτουσ ςτθν τελικι κζςθ 

λειτουργίασ τουσ.  

Β1.2.   ΡΟΛΥΦΥΛΛΟ ΔΙΑΦ΢ΑΓΜΑ ΢ΥΘΜΙΣΗΣ ΑΕ΢Α 

Ρολφφυλλο διάφραγμα (damper) για τθ ρφκμιςθ του αζρα από 0% ζωσ 100% μζςω χειροκίνθτου 

μοχλοφ ι μζςω ςερβοκινθτιρα. Το πλαίςιο κα είναι καταςκευαςμζνο από γαλβανιςμζνο χάλυβα. Τα 

πτερφγια κα είναι καταςκευαςμζνα από κοίλο προφίλ αλουμινίου, κα είναι αντίκετα κινοφμενα και 

θ κίνθςθ κα πραγματοποιείται μζςω πλαςτικϊν γραναηιϊν. Η αεροςτεγανότθτα κα επιτυγχάνεται με 

φλάντηεσ κατά μικοσ των ακμϊν των πτερυγίων. 

Β1.3.   ΤΜΗΜΑ ΣΑΚΟΦΙΛΤ΢ΩΝ ΚΑΙ Ρ΢ΟΦΙΛΤ΢ΩΝ 

Τμιμα για τοποκζτθςθ εντόσ τθσ διάταξθσ τθσ κεντρικισ κλιματιςτικισ μονάδασ, ςτο οποίο κα 

μποροφν να εγκαταςτακοφν ςακόφιλτρα μικουσ 535 mm (ι 380 ι 635 mm) ι ςτακερά ςακόφιλτρα 

μικουσ 292 mm και επίπεδα φίλτρα πάχουσ 48 mm (ι 22 ι 98 mm) των παρακάτω κατθγοριϊν : 

 Τα μεταλλικά φίλτρα G2 είναι πλενόμενα για επαναλαμβανόμενθ χριςθ, μικρισ πτϊςθσ πίεςθσ 

αζρα, αντοχισ ςε υψθλζσ κερμοκραςίεσ ωσ 200 °C και 100% ςχετικισ υγραςίασ και κατάλλθλα 

για χριςθ ςε περιβάλλοντα με ιδιαίτερα επικετικι ατμόςφαιρα, απορρόφθςθ λιπϊν και 

ςπινκθριςμάτων και διαχωριςμό ομίχλθσ λαδιοφ. Διακζτουν περιμετρικό πλαίςιο από 

γαλβανιςμζνθ λαμαρίνα και υλικό φίλτρανςθσ από γαλβανιςμζνο ςφρμα. Εναλλακτικά, μποροφν 

να καταςκευαςτοφν από ανοξείδωτο ζλαςμα. 

 Τα φίλτρα G3 και G4 είναι κατάλλθλα για χριςθ ωσ προφίλτρα με υψθλι ικανότθτα 

ςυγκράτθςθσ ςκόνθσ και μικρι αρχικι πτϊςθσ πίεςθσ αζρα, αντοχισ ςε υψθλζσ κερμοκραςίεσ 

ωσ 100 °C και 100% ςχετικισ υγραςίασ. Διακζτουν περιμετρικό πλαίςιο από γαλβανιςμζνθ 

λαμαρίνα και το υλικό φίλτρανςθσ είναι τοποκετθμζνο ςε ςχιμα zig-zag με τθ χριςθ πλζγματοσ, 

για αφξθςθ τθσ επιφάνειασ επαφισ με το διερχόμενο αζρα. Εναλλακτικά, τα φίλτρα G4  μποροφν 

να τοποκετθκοφν και ωσ ςυνδυαςμόσ με ενεργό άνκρακα για εφαρμογζσ απομάκρυνςθσ οςμϊν 

και ζλεγχου διάβρωςθσ (μζγιςτθσ κερμοκραςίασ λειτουργίασ 50°C και ςχετικισ υγραςίασ 50 %). 
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 Τα φίλτρα Μ5 ζωσ F9 είναι κατάλλθλα για εφαρμογζσ που απαιτοφν φίλτρανςθ υψθλισ 

απόδοςθσ. Ζχουν αντοχι ςε υψθλζσ κερμοκραςίεσ ωσ 80 °C και 100% ςχετικισ υγραςίασ. 

Διακζτουν περιμετρικό πλαίςιο από γαλβανιςμζνθ λαμαρίνα. 

 Τα ςακόφιλτρα μικουσ 535 mm (ι 380 ι 635 mm) διακζτουν περιμετρικό πλαίςιο πλάτουσ 25 

mm από γαλβανιςμζνθ λαμαρίνα ενϊ τα ςτακερά ςακόφιλτρα μικουσ 292 mm ζχουν πλαίςιο 

από πλαςτικό υλικό ι ανοξείδωτο χάλυβα, άκαμπτθ δομι που παρζχει άριςτθ ςυγκράτθςθ 

ακριβείασ και αυξθμζνθ επιφάνεια μορφισ V που εξαςφαλίηει υψθλι παροχι αζρα και χαμθλι 

αρχικι πτϊςθ πίεςθσ, κατάλλθλα για ςυγκράτθςθ λεπτϊν αερομεταφερόμενων ςωματιδίων και 

ςπρζι. Εναλλακτικά, μποροφν να τοποκετθκοφν πλαςτικά ςτακερά ςακόφιλτρα μικουσ 292 mm 

ςυνδυαςμοφ κλάςθσ F7/ενεργοφ άνκρακα για εφαρμογζσ απομάκρυνςθσ οςμϊν και ζλεγχου 

διάβρωςθσ. Μζγιςτθ κερμοκραςία λειτουργίασ 80°C και μζγιςτθ ςχετικι υγραςία 100% (για τον 

ενεργό άνκρακα 50°C και 50% αντίςτοιχα). 

Χρθςιμοποιοφνται οι τυπικζσ διαςτάςεισ 287x287, 287x592, 490x592 και 592x592 mm ςε 

ςυνδυαςμό που εξαρτάται από το μζγεκοσ τθσ κάκε ΚΚΜ. 

Τα ςακόφιλτρα κα διακζτουν πιςτοποιθτικά υγιεινισ ςφμφωνα με τα παρακάτω πρότυπα και 

κανονιςμοφσ λειτουργίασ : 

   - VDI 6022-1:2018 

   - BS EN 17141:2020 

   - ISO 846 

Το τμιμα κα διακζτει κυρίδα επίςκεψθσ και οδθγοφσ για ςυρταρωτι τοποκζτθςθ και αφαίρεςθ των 

φίλτρων από τθν πλευρά πρόςβαςθσ. Το τμιμα κα διακζτει εργοςταςιακά τοποκετθμζνεσ λιψεισ 

διαφορικισ πίεςθσ ζτςι ϊςτε να αποφεφγεται θ διάτρθςθ των μονάδων κατά τθν ςφνδεςθ με το 

ςφςτθμα αυτοματιςμοφ.  

Θα τοποκετθκεί μια από τισ παρακάτω κλάςεισ φίλτρανςθσ για κάκε είδοσ φίλτρου, ςφμφωνα με τθν 

μελζτθ τθσ εγκατάςταςθσ: 

Προφίλτρα 

ΕΝ 779-2012 ISO 16890 ΦΙΛΣΡΟΫΛΙΚΟ 

G4 Coarse > 55 % Συνκετικζσ ίνεσ κυματοειδοφσ 

μορφισ (Z-line) 

 

΢ταθερά ςακόφιλτρα 

ΕΝ 779-2012 ISO 16890 ΕΝ 1822 ΦΙΛΣΡΟΫΛΙΚΟ 

F9 ePM1 > 85 % - Θερμικό τιγμα ινϊν γυαλιοφ 

Β1.4.   ΤΜΗΜΑ ΨΥΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΘΕ΢ΜΑΝΤΙΚΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 
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Τμιμα για τοποκζτθςθ εντόσ τθσ διάταξθσ τθσ κεντρικισ κλιματιςτικισ μονάδασ, ςτο οποίο κα 

εγκαταςτακοφν πτερυγιοφόρο ψυκτικό και κερμαντικό ςτοιχείο. Το ψυκτικό ςτοιχείο νεροφ είναι 

πρϊτο ςτθ ροι του αζρα. Το κερμαντικό ςτοιχείο νεροφ είναι δεφτερο ςτθ ςειρά. Μεταξφ των 

ςτοιχείων ψυχροφ και κερμοφ νεροφ κα υπάρχει επιςκζψιμο κενό τμιμα μικουσ 30-40cm 

προκειμζνου να είναι δυνατόσ ο κακαριςμόσ τουσ.  Τα ςτοιχεία νεροφ κα διακζτουν ςωλινεσ λείουσ 

χωρίσ ραφι από χαλκό διατομισ 3/8”, προβαμμζνα πτερφγια από αλουμίνιο για μεγαλφτερθ 

αντιδιαβρωτικι προςταςία πάχουσ 0,12 mm (ι 0,15 ι 0,18 ι 0,2 mm), περιμετρικό πλαίςιο 

καταςκευαςμζνο από ανοξείδωτο χάλυβα και ςυλλζκτεσ από χαλυβδοςωλινα με αντιοξειδωτικι 

βαφι με βαλβίδεσ εξαζρωςθσ και αποςτράγγιςθσ, που κα διακζτουν εξωτερικό ςπείρωμα για 

ςφνδεςθ με το υδραυλικό κφκλωμα. Στο κάτω μζροσ του τμιματοσ κα υπάρχει ολόπλευρθ επικλινήσ 

λεκάνη ςυμπυκνωμάτων καταςκευαςμζνη από  ανοξείδωτο χάλυβα και κερμομονωμζνθ 

εξωτερικά με μονωτικό υλικό κλειςτϊν κυψελϊν, για τθν ςυγκζντρωςθ και απομάκρυνςθ των 

ςυμπυκνωμάτων πλευρικά από τθ μονάδα μζςω ςωλινα με δυνατότθτα ςφνδεςθσ ςιφωνιοφ 

εξωτερικά. Το τμιμα κα διακζτει οδθγοφσ για ςυρταρωτι τοποκζτθςθ και αφαίρεςθ των ςτοιχείων 

από τθν πλευρά πρόςβαςθσ. Το μζγεκοσ των ςτοιχείων (αρικμόσ ςειρϊν και κυκλωμάτων, 

απόςταςθσ πτερυγίων, διατομισ ςυλλεκτϊν, κλπ.) επιλζγεται ςφμφωνα με τθ ηθτοφμενθ ψυκτικι και 

κερμαντικι απόδοςθ και τθν μετωπικι ταχφτθτα αζρα (προτεινόμενθ ωσ 2,5 m/s) που προδιαγράφει 

θ μελζτθ τθσ εγκατάςταςθσ. 

Β1.5.   ΤΜΗΜΑ ΥΓ΢ΑΝΣΗΣ ΜΕ ΑΤΜΟ 

Τμιμα υγραντιρα ατμοφ με κενό χϊρο ςτον οποίο τοποκετείται ο διανομζασ του ατμοφ και 

ςταγονοςυλλζκτθσ από πλαςτικά (PPTV) φφλλα ειδικισ μορφισ ςυγκράτθςθσ ςταγονιδίων και 

πλαίςιο από ανοξείδωτθ λαμαρίνα. Στο κάτω μζροσ του τμιματοσ κα υπάρχει ολόπλευρθ επικλινήσ 

λεκάνη ςυμπυκνωμάτων καταςκευαςμζνη από ανοξείδωτο χάλυβα και κερμομονωμζνθ εξωτερικά 

με μονωτικό υλικό κλειςτϊν κυψελϊν, για τθν ςυγκζντρωςθ και απομάκρυνςθ τυχόν 

ςυμπυκνωμάτων πλευρικά από τθ μονάδα μζςω ςωλινα με δυνατότθτα ςφνδεςθσ ςιφωνιοφ 

εξωτερικά. Με πλευρικι πόρτα επίςκεψθσ για λόγουσ ελζγχου και ςυντιρθςθσ. Ο διανομζασ ατμοφ 

(ζνασ ι περιςςότεροι ανάλογα με τθν απαιτοφμενθ παροχι ατμοφ) κα ςυνδζεται εξωτερικά μζςω 

κατάλλθλου ςωλινα με το κεντρικό δίκτυο παροχισ ατμοφ του κτιρίου. 

Β1.6.   ΤΜΗΜΑ ΣΤΑΓΟΝΟΣΥΛΛΕΚΤΗ 

Διαχωριςτισ ςταγονιδίων για τθν ςυγκράτθςθ και αποφυγι παράςυρςθσ των ςταγονιδίων από τον 

αζρα, εφκολα αφαιροφμενοσ, από πλαςτικά (PPTV) ι ανοξείδωτα AISI 304 φφλλα ειδικισ μορφισ 

και πλαίςιο από ανοξείδωτθ λαμαρίνα. 

Β1.7.  ΤΜΗΜΑ ΑΡΟΣΤΕΙ΢ΩΣΗΣ ΑΕ΢Α ΜΕ ΛΑΜΡΤΗ΢ΕΣ UVC 

Κενό τμιμα για τοποκζτθςθ εντόσ τθσ διάταξθσ τθσ κεντρικισ κλιματιςτικισ μονάδασ λαμπτιρων 

UVC υψθλισ απόδοςθσ για καλφτερο κακαριςμό του αζρα από μολυςματικά μικρόβια, μοφχλα, 

μφκθτεσ, ιοφσ. Οι λαμπτιρεσ κα παράγουν ακτινοβολία UVC ςε μικοσ κφματοσ 254nm, δεν κα 

παράγουν όηον που είναι επιβλαβζσ για τουσ χριςτεσ και κα ζχουν διάρκεια ηωισ τουλάχιςτον 

12.000 ϊρεσ. Με εργοςταςιακά τοποκετθμζνο και ελεγμζνο πίνακα ελζγχου (Control Box) με 

φωτεινζσ ενδείξεισ LED τθσ λειτουργίασ των λαμπτιρων, διακόπτθ ON / OFF, ballast και 
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ςτεγανοποιθτικό. Ο πίνακασ ελζγχου κα είναι καταςκευαςμζνοσ από λαμαρίνα πάχουσ τουλάχιςτον 

1mm, βαμμζνοσ ςε λευκό χρϊμα και κα είναι τοποκετθμζνοσ εξωτερικά από το ρεφμα του αζρα, ςτο 

κζλυφοσ τθσ μονάδασ. Ενδεικτικζσ διαςτάςεισ πίνακα (MΡΥ): 500150100mm. Η αντικατάςταςθ 

των λαμπτιρων κα γίνεται εφκολα με άνοιγμα του καλφμματοσ του πίνακα ελζγχου τουσ. Η τάςθ 

λειτουργίασ των λαμπτιρων κα είναι 230V AC, 50/60Hz. Οι λαμπτιρεσ κα είναι τφπου 2400 μικουσ 

415mm και κα είναι ςχιματοσ U, ι τφπου 2900 μικουσ 843mm ευκφγραμμου τφπου T5, αναλόγωσ 

του εςωτερικοφ πλάτουσ τθσ ΚΚΜ. Η ιςχφσ τουσ κα είναι 275W. Η δόςθ ακτινοβολίασ κα είναι 

3.100μW S/cm2 για παροχι αζρα 4.000m3/h και 4.400 m3/h, αντίςτοιχα.   

Β1.8.  ΤΜΗΜΑ ΦΥΓΟΚΕΝΤ΢ΙΚΟΥ ΑΝΕΜΙΣΤΗ΢Α 

Τμιμα ανεμιςτιρα προςαγωγισ με ζναν (ι περιςςότερουσ) ανεμιςτιρα φυγοκεντρικοφ τφπου, 

μονισ αναρρόφθςθσ, τφπου plug fan, ςτατικά και δυναμικά ηυγοςτακμιςμζνο, χωρίσ κζλυφοσ. Τα 

πτερφγια τθσ πτερωτισ υψθλισ είναι πίςω κεκλιμζνα. Η κίνθςθ επιτυγχάνεται από τριφαςικό 

3x400V/50Hz θλεκτροκινθτιρα τφπου EC μόνιμων μαγνθτϊν, εξωτερικοφ ρότορα, υψθλισ 

ενεργειακισ απόδοςθσ ΙΕ5, βακμοφ προςταςίασ τουλάχιςτον IP54, κλάςθσ μόνωςθσ F (155), 

απευκείασ ςυηευγμζνο με τθν πτερωτι, με ενςωματωμζνα τα θλεκτρονικά κυκλϊματα ελζγχου, με 

προςταςία υπερκζρμανςθσ και βοθκθτικζσ επαφζσ επιβεβαίωςθσ λειτουργίασ. Η ρφκμιςθ των 

ςτροφϊν κα γίνεται είτε από το ςφςτθμα αυτοματιςμοφ τθσ μονάδασ μζςω αναλογικοφ ςιματοσ 0-

10V, είτε μζςω εξωτερικοφ ρυκμιςτι ςτροφϊν-inverter. Η πτερωτι υψθλισ απόδοςθσ κα είναι 

καταςκευαςμζνθ από ιςχυρό ςφνκετο υλικό ι μεταλλικι βαμμζνθ με θλεκτροςτατικι βαφι (epoxy 

coating), ςτατικά & δυναμικά ηυγοςτακμιςμζνθ ςφμφωνα με το πρότυπο ISO 21940-11. Με ειδικό 

κϊνο αναρρόφθςθσ από γαλβανιςμζνο ζλαςμα για τθ  βζλτιςτθ είςοδο του αζρα ςτθν πτερωτι, κα 

διακζτει ςωλθνάκι για ςφνδεςθ μετρθτικισ διάταξθσ. Το ςυγκρότθμα ανεμιςτιρα/ 

θλεκτροκινθτιρα/ κϊνου κα ςτθρίηεται ςε κοινι τετράγωνθ βάςθ μζςω βραχιόνων, κατάλλθλθ για 

απευκείασ ςτιριξθ ςτο τοίχωμα τθσ πλευράσ αναρρόφθςθσ. 

Το ςθμείο λειτουργίασ του ανεμιςτιρα επιλζγεται για τθν μζςθ πτϊςθ πίεςθσ των φίλτρων. 

Το τμιμα ανεμιςτιρα κα ζχει εργοςταςιακά τοποκετθμζνεσ λιψεισ διαφορικισ πίεςθσ, ζτςι ϊςτε να 

αποφεφγεται θ διάτρθςθ των πλαιςίων κατά τθν ςφνδεςθ με το ςφςτθμα αυτοματιςμοφ. Το ίδιο 

ιςχφει και για τισ θλεκτρικζσ παροχζσ ςτουσ ανεμιςτιρεσ, που κα φζρουν κατάλλθλουσ 

ςτυπιοκλίπτεσ. 

Β1.9.  ΤΜΗΜΑ ΗΧΟΡΑΓΙΔΑΣ  

Τμιμα για τοποκζτθςθ εντόσ τθσ διάταξθσ τθσ κεντρικισ κλιματιςτικισ μονάδασ (εφόςον απαιτείται), 

ςτο οποίο κα εγκαταςτακοφν θχοπαγίδεσ για μείωςθ του κορφβου του ανεμιςτιρα και του κορφβου 

αναγζννθςθσ. Αποτελείται από θχοαπορροφθτικά χωρίςματα με πλαίςιο καταςκευαςμζνο από 

γαλβανιςμζνθ λαμαρίνα πάχουσ 1,0mm, τα οποία εςωτερικά κα διακζτουν ςυνδυαςμό τριϊν 

θχοαπορροφθτικϊν υλικϊν διαφορετικϊν πυκνοτιτων (30kg/m³, 80kg/m³ και 100kg/m³), υψθλϊν 

αποδόςεων ςε ευρφ φάςμα ςυχνοτιτων, από άκαυςτα υλικά κλάςθσ Α1 ςφμφωνα με το πρότυπο EN 

13501-1. Η επιφάνεια τουσ που ζρχεται ςε επαφι µε τον διερχόµενο αζρα κα είναι καλυμμζνθ με 

υαλοΰφαςμα ςτο μιςό μικοσ και με γαλβανιςμζνθ λαμαρίνα ςτο υπόλοιπο μιςό, ϊςτε οι ίνεσ των 

θχοαπορροφθτικϊν υλικϊν να προςτατεφονται από τριβζσ για ταχφτθτα αζρα µζχρι και 20 m/s. 
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Εναλλακτικά, θ επιφάνεια με το υαλοΰφαςμα μπορεί να διακζτει και διάτρθτο γαλβανιςμζνο 

ζλαςμα. Στθν είςοδο του αζρα κα ζχουν ειδικι καμπφλθ διαμόρφωςθ με αεροδυναμικι μορφι για 

ομαλι ροι του αζρα και εξοικονόμθςθ ενζργειασ με μικρζσ τριβζσ. Το μζγεκοσ τθσ θχοπαγίδασ 

(τφποσ, μικοσ, πλάτοσ και αρικμόσ θχοαπορροφθτικϊν ςτοιχείων) επιλζγεται ςφμφωνα με τθν 

απαιτοφμενθ θχοαπόςβεςθ και τθν ταχφτθτα του αζρα (προτεινόμενθ ωσ 8m/s) που προδιαγράφει θ 

μελζτθ τθσ εγκατάςταςθσ. 

Β.2. ΕΠΙΜΕΡΟΤ΢ ΣΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΣΙΚΑ ΚΚΜ 

I. ΚΜ-Ρ΢4 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΡΥ΢ΗΝΙΚΗΣ ΙΑΤ΢ΙΚΗΣ) 

 Δομι των τμθμάτων προσ τθν κατεφκυνςθ του αζρα: 

A) Ρολφφυλλο διάφραγμα (damper) για τθ ρφκμιςθ του αζρα 

B) Τμιμα ςακόφιλτρων με προφίλτρα 

Ρεριλαμβάνει επίπεδα προφίλτρα κλάςθσ G4 κατά EN 779:2012 και ςτακερά ςακόφιλτρα 

μικουσ 292 mm κλάςθσ F9 κατά EN 779:2012 

C) Τμιμα ψυκτικοφ και κερμαντικοφ ςτοιχείου 

Ρεριλαμβάνει ψυκτικό ςτοιχείο νεροφ απόδοςθσ τουλάχιςτον 94kW και κερμαντικό ςτοιχείο 

νεροφ απόδοςθσ τουλάχιςτον 54kW  

Ενεργειακι απόδοςθ κατά EUROVENT (Rating Standard RS 6/C/005-2016) ςε κζρμανςθ / ψφξθ 

(κλάςεισ Α+ ωσ Ε): τουλάχιςτον C  

D) Τμιμα υγραντιρα ατμοφ με παροχι φγρανςθσ τουλάχιςτον 23,5kg/h  

E) Σταγονοςυλλζκτθσ με πτερφγια PPTV ι ανοξείδωτα και πλαίςιο από ανοξείδωτθ λαμαρίνα 

F) Τμιμα αποςτείρωςθσ αζρα με λαμπτιρεσ UVC 

G) Τμιμα ανεμιςτιρα προςαγωγισ  

Ρεριλαμβάνει ανεμιςτιρα ελευκζρασ ροισ με παροχι αζρα 8.725m3/h και διακζςιμθ ςτατικι 

πίεςθ 380Pa, οδθγοφμενο από τριφαςικό 3x400V/50Hz θλεκτροκινθτιρα ιςχφοσ ζωσ 5kW  

H) Τμιμα θχοπαγίδασ  

Ρεριλαμβάνει θχοαπορροφθτικά ςτοιχεία ζτςι ϊςτε θ υπολογιηόμενθ ςυνολικι ςτάκμθ 

κορφβου ςτθν ζξοδο να είναι μικρότερθ των 72dB  

 Μζγιςτεσ εξωτερικζσ διαςτάςεισ περιβλιματοσ χωρίσ το damper και τα ποδαρικά ςτιριξθσ (Μ x 

Ρ x Υ): 5.500mm x 1.800mm x 1.300mm 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ ςυμπυκνωμάτων: 

από δεξιά  

II. ΚΜ-Ρ΢6 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΑΤ΢ΙΚΗΣ) 

 Δομι των τμθμάτων προσ τθν κατεφκυνςθ του αζρα: 

A) Ρολφφυλλο διάφραγμα (damper) για τθ ρφκμιςθ του αζρα 

B) Τμιμα ςακόφιλτρων με προφίλτρο 
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Ρεριλαμβάνει επίπεδα προφίλτρα κλάςθσ G4 κατά EN 779:2012 και ςτακερά ςακόφιλτρα 

μικουσ 292 mm κλάςθσ F9 κατά EN 779:2012 

C) Τμιμα ψυκτικοφ και κερμαντικοφ ςτοιχείου 

Ρεριλαμβάνει ψυκτικό ςτοιχείο νεροφ απόδοςθσ τουλάχιςτον 82kW και κερμαντικό ςτοιχείο 

νεροφ απόδοςθσ τουλάχιςτον 43kW  

Ενεργειακι απόδοςθ κατά EUROVENT (Rating Standard RS 6/C/005-2016) ςε κζρμανςθ / ψφξθ 

(κλάςεισ Α+ ωσ Ε): τουλάχιςτον C  

D) Τμιμα υγραντιρα ατμοφ με παροχι φγρανςθσ τουλάχιςτον 14,5kg/h  

E) Σταγονοςυλλζκτθσ με πτερφγια PPTV ι ανοξείδωτα και πλαίςιο από ανοξείδωτθ λαμαρίνα 

F) Τμιμα αποςτείρωςθσ αζρα με λαμπτιρεσ UVC 

G) Τμιμα ανεμιςτιρα προςαγωγισ  

Ρεριλαμβάνει ανεμιςτιρα ελευκζρασ ροισ με παροχι αζρα 7.925m3/h και διακζςιμθ ςτατικι 

πίεςθ 280Pa, οδθγοφμενο από τριφαςικό 3x400V/50Hz θλεκτροκινθτιρα ιςχφοσ ζωσ 3,5kW  

H) Τμιμα θχοπαγίδασ  

Ρεριλαμβάνει θχοαπορροφθτικά ςτοιχεία ζτςι ϊςτε θ υπολογιηόμενθ ςυνολικι ςτάκμθ 

κορφβου ςτθν ζξοδο να είναι μικρότερθ των 72dB  

 Μζγιςτεσ εξωτερικζσ διαςτάςεισ περιβλιματοσ χωρίσ το damper και τα ποδαρικά ςτιριξθσ (Μ x 

Ρ x Υ): 5.500mm x 1.600mm x 1.300mm 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ ςυμπυκνωμάτων: 

από δεξιά  

IIΙ. ΚΜ-21 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΕΙ΢ΟΥ΢ΓΕΙΟΥ) 

 Δομι των τμθμάτων προσ τθν κατεφκυνςθ του αζρα: 

A) Ρολφφυλλο διάφραγμα (damper) για τθ ρφκμιςθ του αζρα 

B) Τμιμα ςακόφιλτρων με προφίλτρο 

Ρεριλαμβάνει επίπεδο προφίλτρο κλάςθσ G4 κατά EN 779:2012 και ςτακερό ςακόφιλτρο μικουσ 

292 mm κλάςθσ F9 κατά EN 779:2012 

C) Τμιμα ψυκτικοφ και κερμαντικοφ ςτοιχείου 

Ρεριλαμβάνει ψυκτικό ςτοιχείο νεροφ απόδοςθσ τουλάχιςτον 27kW και κερμαντικό ςτοιχείο 

νεροφ απόδοςθσ τουλάχιςτον 15kW  

Ενεργειακι απόδοςθ κατά EUROVENT (Rating Standard RS 6/C/005-2016) ςε κζρμανςθ / ψφξθ 

(κλάςεισ Α+ ωσ Ε): τουλάχιςτον B  

D) Τμιμα υγραντιρα ατμοφ με παροχι φγρανςθσ τουλάχιςτον 15kg/h  

E) Σταγονοςυλλζκτθσ με πτερφγια PPTV ι ανοξείδωτα και πλαίςιο από ανοξείδωτθ λαμαρίνα 

F) Τμιμα αποςτείρωςθσ αζρα με λαμπτιρεσ UVC 

G) Τμιμα ανεμιςτιρα προςαγωγισ  
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Ρεριλαμβάνει ανεμιςτιρα ελευκζρασ ροισ με παροχι αζρα 2.175m3/h και διακζςιμθ ςτατικι 

πίεςθ 660Pa, οδθγοφμενο από τριφαςικό 3x400V/50Hz θλεκτροκινθτιρα ιςχφοσ ζωσ 4kW  

Η υπολογιηόμενθ ςυνολικι ςτάκμθ κορφβου ςτθν ζξοδο κα πρζπει να είναι μικρότερθ των 87dB 

 Μζγιςτεσ εξωτερικζσ διαςτάςεισ περιβλιματοσ χωρίσ το damper και τα ποδαρικά ςτιριξθσ (Μ x 

Ρ x Υ): 4.400mm x 1.000mm x 800mm 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ ςυμπυκνωμάτων: 

από αριςτερά  

IV. ΚΜ-22 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ Ω΢Λ ΧΕΙ΢ΟΥ΢ΓΕΙΟΥ) 

 Ιδίων τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν με τθν ΚΜ-21 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ 

ςυμπυκνωμάτων: από δεξιά  

V. ΚΜ-23 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΧΕΙ΢ΟΥ΢ΓΕΙΟΥ) 

 Ιδίων τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν με τθν ΚΜ-21 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ 

ςυμπυκνωμάτων: από αριςτερά  

VI. ΚΜ-24 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟΥ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΕΙ΢ΟΥ΢ΓΕΙΟΥ) 

 Ιδίων τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν με τθν ΚΜ-21 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ 

ςυμπυκνωμάτων: από αριςτερά  

VII. ΚΜ-25 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ ΟΥ΢ΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΕΙ΢ΟΥ΢ΓΕΙΟΥ) 

 Ιδίων τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν με τθν ΚΜ-21 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ 

ςυμπυκνωμάτων: από αριςτερά  

VIII. ΚΜ-26 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ Ο΢ΘΟΡΕΔΙΚΟΥ ΧΕΙ΢ΟΥ΢ΓΕΙΟΥ Νο.1) 

 Ιδίων τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν με τθν ΚΜ-21 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ 

ςυμπυκνωμάτων: από δεξιά  

IX. ΚΜ-27 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ ΝΕΥ΢ΟΧΕΙ΢ΟΥ΢ΓΙΚΟΥ ΧΕΙ΢ΟΥ΢ΓΕΙΟΥ) 

 Ιδίασ δομισ με τθν ΚΜ-21, με τα ακόλουκα τεχνικά χαρακτθριςτικά: 

- Τμιμα ψυκτικοφ και κερμαντικοφ ςτοιχείου:  

Ρεριλαμβάνει ψυκτικό ςτοιχείο νεροφ απόδοςθσ τουλάχιςτον 32kW και κερμαντικό ςτοιχείο 

νεροφ απόδοςθσ τουλάχιςτον 20kW  

Ενεργειακι απόδοςθ κατά EUROVENT (Rating Standard RS 6/C/005-2016) ςε κζρμανςθ / 

ψφξθ (κλάςεισ Α+ ωσ Ε): τουλάχιςτον B 
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- Τμιμα υγραντιρα ατμοφ με παροχι φγρανςθσ τουλάχιςτον 17kg/h  

- Τμιμα ανεμιςτιρα προςαγωγισ  

Ρεριλαμβάνει ανεμιςτιρα ελευκζρασ ροισ με παροχι αζρα 2.650m3/h και διακζςιμθ 

ςτατικι πίεςθ 670Pa, οδθγοφμενο από τριφαςικό 3x400V/50Hz θλεκτροκινθτιρα ιςχφοσ ζωσ 

4kW  

Η υπολογιηόμενθ ςυνολικι ςτάκμθ κορφβου ςτθν ζξοδο κα πρζπει να είναι μικρότερθ των 

87dB 

 Μζγιςτεσ εξωτερικζσ διαςτάςεισ περιβλιματοσ χωρίσ το damper και τα ποδαρικά ςτιριξθσ 

(Μ x Ρ x Υ): 4.400mm x 1.100mm x 800mm 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ 

ςυμπυκνωμάτων: από αριςτερά  

X. ΚΜ-28 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ Ο΢ΘΟΡΕΔΙΚΟΥ ΧΕΙ΢ΟΥ΢ΓΕΙΟΥ Νο.2) 

 Ιδίων τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν με τθν ΚΜ-27 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ 

ςυμπυκνωμάτων: από δεξιά  

XI. ΚΜ-30 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ ΑΝΑΝΗΨΗΣ)  

 Ιδίων λοιπϊν τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν με τθν ΚΜ-27, εκτόσ του τμιματοσ φγρανςθσ: 

παροχι ατμοφ τουλάχιςτον 6kg/h  

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ 

ςυμπυκνωμάτων: από δεξιά  

XII. ΚΜ-29 (ΕΞΥΡΗ΢ΕΤΙΚΗ ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ ΧΩ΢ΩΝ ΧΕΙ΢ΟΥ΢ΓΕΙΩΝ)  

 Δομι των τμθμάτων προσ τθν κατεφκυνςθ του αζρα: 

A) Ρολφφυλλο διάφραγμα (damper) για τθ ρφκμιςθ του αζρα 

B) Τμιμα ςακόφιλτρων με προφίλτρο 

Ρεριλαμβάνει επίπεδα προφίλτρα κλάςθσ G4 κατά EN 779:2012 και ςτακερά ςακόφιλτρα 

μικουσ 292 mm κλάςθσ F9 κατά EN 779:2012 

C) Τμιμα ψυκτικοφ και κερμαντικοφ ςτοιχείου 

Ρεριλαμβάνει ψυκτικό ςτοιχείο νεροφ απόδοςθσ τουλάχιςτον 159kW και κερμαντικό 

ςτοιχείο νεροφ απόδοςθσ τουλάχιςτον 130kW  

Ενεργειακι απόδοςθ κατά EUROVENT (Rating Standard RS 6/C/005-2016) ςε κζρμανςθ / 

ψφξθ (κλάςεισ Α+ ωσ Ε): τουλάχιςτον C 

D) Τμιμα υγραντιρα ατμοφ με παροχι φγρανςθσ τουλάχιςτον 43kg/h  

E) Σταγονοςυλλζκτθσ με πτερφγια PPTV ι ανοξείδωτα και πλαίςιο από ανοξείδωτθ λαμαρίνα 

F) Τμιμα αποςτείρωςθσ αζρα με λαμπτιρεσ UVC 
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G) Τμιμα ανεμιςτιρα προςαγωγισ  

Ρεριλαμβάνει ανεμιςτιρα ελευκζρασ ροισ με παροχι αζρα 12.175m3/h και διακζςιμθ 

ςτατικι πίεςθ 330Pa, οδθγοφμενο από τριφαςικό 3x400V/50Hz θλεκτροκινθτιρα ιςχφοσ ζωσ 

8kW  

H) Τμιμα θχοπαγίδασ  

Ρεριλαμβάνει θχοαπορροφθτικά ςτοιχεία ζτςι ϊςτε θ υπολογιηόμενθ ςυνολικι ςτάκμθ 

κορφβου ςτθν ζξοδο να είναι μικρότερθ των 72dB  

 Μζγιςτεσ εξωτερικζσ διαςτάςεισ περιβλιματοσ χωρίσ το damper και τα ποδαρικά ςτιριξθσ (Μ x 

Ρ x Υ): 6.300mm x 2.100mm x 1.400mm 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ ψυκτικϊν ςτοιχείων και υγραντιρα, ζξοδοι αποχζτευςθσ ςυμπυκνωμάτων: 

από δεξιά  

Γ. ΑΝΑΓΚΑΙΕ΢ ΕΡΓΑ΢ΙΕ΢ ΓΙΑ ΣΗΝ ΕΓΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η ΣΩΝ ΝΕΩΝ ΚΕΝΣΡΙΚΩΝ ΚΛΙΜΑΣΙ΢ΣΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

Ρζραν τθσ προμικειασ των νζων ΚΚΜ, ςτισ υποχρεϊςεισ του Αναδόχου περιλαμβάνονται θ 

μεταφορά τουσ ςτο ΓΝ Χανίων κακϊσ και οι ακόλουκεσ εργαςίεσ που απαιτοφνται για τθν 

εγκατάςταςθ τουσ:  

 απεγκατάςταςθ, αποςυναρμολόγθςθ και απομάκρυνςθ των υφιςτάμενων προσ αντικατάςταςθ 

ΚΚΜ 

 προετοιμαςία τθσ κζςθσ εγκατάςταςθσ (τοπικζσ αποκαταςτάςεισ και υγρομόνωςθ του δαπζδου 

μετά τθν απεγκατάςταςθ τθσ υπάρχουςασ μονάδασ και πριν τθν τοποκζτθςθ  τθσ νζασ)  

 μεταφορά των νζων μονάδων ςτθ κζςθ εγκατάςταςθσ, τοποκζτθςθ και  ςυναρμολόγθςθ 

 αντικατάςταςθ των ςχαρϊν των ςτομίων ειςόδου νωποφ αζρα ςτθ βόρεια όψθ του κτιρίου Β 

(εξϊςτθσ μθχανολογικοφ ορόφου) με νζεσ ιδίων διαςτάςεων, καταςκευαςμζνεσ από 

γαλβανιςμζνθ εν κερμϊ και προβαμμζνθ λαμαρίνα για πρόςκετθ αντιδιαβρωτικι προςταςία 

 προςαρμογι ι/και ανακαταςκευι κιβωτίων ςτομίων και αεραγωγϊν ειςόδου νωποφ αζρα και 

προςαγωγισ κλιματιςμζνου αζρα, αντίςτοιχα, ςτθν είςοδο και τθν ζξοδο των νζων ΚΚΜ  

 ανακαταςκευι τελικϊν τμθμάτων (μετά τισ τοπικζσ βάνεσ) και ςφνδεςθ ςωλθνϊςεων 

προςαγωγισ και επιςτροφισ με τα ςτοιχεία ψφξθσ – κζρμανςθσ – φγρανςθσ, καταςκευι και 

ςφνδεςθ νζων ςωλθνϊςεων αποχζτευςθσ ςυμπυκνωμάτων  

Τα τελικά τμιματα των ςωλθνϊςεων προςαγωγισ και επιςτροφισ των ςτοιχείων ψφξθσ – 

κζρμανςθσ κα καταςκευαςτοφν με τθ χριςθ ςωλινα και εξαρτθμάτων PPR-CT. Τα τελικά 

τμιματα των ςωλθνϊςεων φγρανςθσ και τα ςχετικά εξαρτιματα κα είναι χαλφβδινα ι ςιδθρά, 

κατάλλθλα για δίκτυα ατμοφ. Στα ςθμεία ςφνδεςθσ με τα ςτοιχεία κα τοποκετθκοφν ρακόρ. Θα 

τοποκετθκοφν επίςθσ βανάκια εξυδάτωςθσ ςτισ ςωλθνϊςεισ προςαγωγισ και επιςτροφισ 

νεροφ των ςτοιχείων. Τα δίκτυα αποχζτευςθσ ςυμπυκνωμάτων κα καταςκευαςτοφν με ςωλινεσ 

και εξαρτιματα PPR. Ππου τυχόν απαιτείται αντικατάςταςθ των βανϊν των ςτοιχείων (βάνεσ 

ςφαιρικζσ, ρυθμιςτικζσ, ηλεκτροβάνεσ ελζγχου), κα χορθγθκοφν τα αντίςτοιχα υλικά από το 

Νοςοκομείο και οι εργαςίεσ αντικατάςταςθσ κα γίνουν με ευκφνθ του Αναδόχου, από κοινοφ με 

τισ εργαςίεσ ανακαταςκευισ των ςωλθνϊςεων.  
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 Ο Ανάδοχοσ κα ςυνδράμει ςτθν τοποκζτθςθ και λειτουργικι ενςωμάτωςθ των αιςκθτθρίων 

πίεςθσ, κερμοκραςίασ κλπ. ςτισ κατάλλθλεσ αναμονζσ των ΚΚΜ, οι οποίεσ κα είναι 

εργοςταςιακά τοποκετθμζνεσ (τα αιςθητήρια θα χορηγηθοφν από το Νοςοκομείο). Επίςθσ, κα 

ςυνδράμει τεχνικά ςτθ διαςφνδεςθ των κινθτιρων των ανεμιςτιρων προςαγωγισ των ΚΚΜ με 

το υπάρχον ςφςτθμα BMS του Νοςοκομείου, ζτςι ϊςτε να είναι δυνατόσ ο ζλεγχοσ λειτουργίασ 

τουσ μζςω του ςυςτιματοσ.   

Οι αναγκαίεσ προςαρμογζσ ςτισ οδεφςεισ των υφιςτάμενων καλωδιϊςεων τροφοδοςίασ και 

ελζγχου, περιλαμβανομζνθσ τθσ αποξιλωςθσ και επανατοποκζτθςθσ των ςχαρϊν 

καλωδιϊςεων των ΚΚΜ, κα γίνουν με ευκφνθ του Νοςοκομείου.   

 Για τθν απομάκρυνςθ των υφιςτάμενων μονάδων και τθν μεταφορά των νζων ςτον 

μθχανολογικό όροφο (2οσ όροφοσ) απαιτείται θ χριςθ γερανοφ.  

 Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί θ διζλευςθ των δομικϊν μερϊν των νζων ΚΚΜ αλλά και θ 

απομάκρυνςθ των προσ αντικατάςταςθ ΚΚΜ, απαιτείται θ επζκταςθ υπάρχοντοσ ανοίγματοσ 

διαςτάςεων (ΡxΥ) 3,55x1,20m ςτθν πρόςοψθ του 2ου ορόφου του κτιρίου Α4 του Νοςοκομείου 

με τεχνικζσ αδιατάρακτθσ κοπισ (τοιχίο οπλιςμζνου ςκυροδζματοσ) ςε διαςτάςεισ 3,55x1,65m. 

Θα πρζπει επίςθσ να αποςυναρμολογθκεί προςωρινά τμιμα του αεραγωγοφ ειςόδου νωποφ 

αζρα τθσ ΚΚΜ-34, το ςτόμιο του οποίου είναι προςαρμοςμζνο ςτο υπάρχον μεταλλικό κάλυμμα 

του ανοίγματοσ. Μετά τθν ολοκλιρωςθ των εργαςιϊν κα καταςκευαςτεί και κα τοποκετθκεί 

νζα μεταλλικι καταςκευι (αςταρωμζνθ και βαμμζνθ με δυο χζρια χρϊματοσ) για τθν κάλυψθ 

του ανοίγματοσ, ςτθν οποία κα προςαρμοςτεί το ςτόμιο του αεραγωγοφ ειςόδου τθσ ΚΚΜ-34 

μετά τθν επανατοποκζτθςθ του.  

Δ. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ – ΤΠΟΧΡΕΩ΢ΕΙ΢ ΣΟΤ ΑΝΑΔΟΧΟΤ – ΕΓΓΤΗ΢Η ΚΑΛΗ΢ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΚΑΙ ΣΕΧΝΙΚΗ 

ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ  

1. Δικαίωμα ςυμμετοχισ ςτο διαγωνιςμό ζχουν φυςικά ι νομικά πρόςωπα με αντικείμενο 

δραςτθριότθτασ τθν καταςκευι, εγκατάςταςθ ι/και εμπορία ςυςτθμάτων κλιματιςμοφ. Για τθν 

απόδειξθ τθσ καταλλθλότθτασ άςκθςθσ επαγγελματικισ δραςτθριότθτασ οι οικονομικοί φορείσ 

που ςυμμετζχουν κα πρζπει να είναι εγγεγραμμζνοι ςτο εμπορικό, βιομθχανικό ι τεχνικό 

επιμελθτιριο και να προςκομίςουν με τθν προςφορά τουσ, πιςτοποιθτικό απόδειξθσ κφριασ 

επιχειρθματικισ δραςτθριότθτασ (ΚΑΔ) ςτα ηθτοφμενα αντικείμενα.    

2. O προμθκευτισ κα πρζπει να ζχει επιςκεφκεί το ΓΝ Χανίων ϊςτε να λάβει γνϊςθ των ειδικϊν 

ςυνκθκϊν εγκατάςταςθσ των κλιματιςτικϊν μονάδων. Η επίςκεψθ αυτοψίασ κα γίνει παρουςία 

τθσ Τεχνικισ Υπθρεςίασ και κα χορθγθκεί ςχετικι βεβαίωςθ, που ο προμθκευτισ κα 

προςκομίςει μαηί με τθν προςφορά του επί ποινι αποκλειςμοφ. 

3. Οι ςυμμετζχοντεσ κα πρζπει να δθλϊςουν αποδεδειγμζνα, ότι ζχουν προμθκεφςει ι/και 

εγκαταςτιςει αντίςτοιχου τφπου μθχανιματα (ΚΚΜ) κατά τθν τελευταία πενταετία. Ο 

διαγωνιηόμενοσ κα πρζπει να κατακζςει κατάλογο προμθκειϊν ι/και εγκαταςτάςεων 

αντιςτοίχων μθχανθμάτων ςτον Δθμόςιο ι Ιδιωτικό τομζα, όπου κα αναγράφεται ο φορζασ 

όπου εγκαταςτάκθκε το μθχάνθμα, θ θμερομθνία εγκατάςταςθσ, ο καταςκευαςτικόσ οίκοσ και ο 

ακριβισ τφποσ του μθχανιματοσ.  
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4. Ο καταςκευαςτισ και ο προμθκευτισ των προςφερόμενων ΚΚΜ κα πρζπει να διακζτει τισ 

ακόλουκεσ πιςτοποιιςεισ: 

 διαχείριςθσ ποιότθτασ κατά ISO 9001:2015 

 περιβαλλοντικισ διαχείριςθσ κατά ISO 14001:2015 

 (να κατατεκοφν τα ανάλογα πιςτοποιθτικά ςε ιςχφ με τθν προςφορά) 

5. Οι προςφερόμενεσ ΚΚΜ κα διακζτουν τα εξισ πιςτοποιθτικά: 

 EUROVENT 

 διλωςθ ςυμμόρφωςθσ CE του καταςκευαςτι ότι θ μονάδα είναι ςχεδιαςμζνθ και 

καταςκευαςμζνθ ςφμφωνα με τισ ςχετικζσ EC τεχνικζσ οδθγίεσ περί αςφαλείασ και 

θλεκτρομαγνθτικισ ςυμβατότθτασ (EMC) 

(να κατατεκοφν τα ανάλογα πιςτοποιθτικά ςε ιςχφ με τθν προςφορά) 

6. Στθν προςφορά κα πρζπει οπωςδιποτε και επί ποινι απόρριψθσ να περιλαμβάνεται φφλλο 

ςυμμόρφωςθσ ωσ προσ τισ ηθτοφμενεσ τεχνικζσ προδιαγραφζσ των μθχανθμάτων, με τισ 

αντίςτοιχεσ παραπομπζσ ςτα τεχνικά φυλλάδια, καταςκευαςτικά ςχζδια ι άλλθ τεκμθρίωςθ του 

καταςκευαςτικοφ οίκου, που επίςθσ κα πρζπει να κατατεκοφν με τθν προςφορά. 

7. Τα νζα μθχανιματα κα παραδοκοφν εγκατεςτθμζνα ςτισ προβλεπόμενεσ κζςεισ, ςε κατάςταςθ 

καλισ και αςφαλοφσ λειτουργίασ. Στθν τιμι προςφοράσ ςυμπεριλαμβάνονται και όλα τα υλικά – 

αναλϊςιμα που κα απαιτθκοφν για τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν εγκατάςταςθσ, όπωσ αυτζσ 

αναφζρονται ςτθν ενότθτα (Γ) των Ρροδιαγραφϊν.  Πλεσ οι ανωτζρω εργαςίεσ κα εκτελεςτοφν 

ςφμφωνα με τουσ κανόνεσ τθσ τζχνθσ και τθσ επιςτιμθσ από ζμπειρο και εξειδικευμζνο 

προςωπικό του αναδόχου που διακζτει τισ κατά περίπτωςθ προβλεπόμενεσ από τθ Νομοκεςία 

άδειεσ, υπό τθν επίβλεψθ τθσ Τεχνικισ Υπθρεςίασ. Το προςωπικό του Αναδόχου κα είναι 

αςφαλιςμζνο και κα τθρεί τισ διατάξεισ περί υγιεινισ και αςφάλειασ ςτθν εργαςία.  

8. Τα προςφερόμενα μθχανιματα κα ςυνοδεφονται από τουλάχιςτον δυο (2) χρόνια εγγφθςθ 

καλισ λειτουργίασ από τθν θμερομθνία τθσ οριςτικισ παραλαβισ τουσ (να δθλωκεί ςτθν 

προςφορά). Επίςθσ, ο προμθκευτισ κα δθλϊςει ςτθν προςφορά του τθ διακεςιμότθτα 

ανταλλακτικϊν για τουλάχιςτον δζκα (10) ζτθ από τθν οριςτικι παραλαβι των μθχανθμάτων. 

9. Ο προγραμματιςμόσ των εργαςιϊν κα γίνεται κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τθν Τεχνικι Υπθρεςία, 

λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ανάγκεσ λειτουργίασ των εξυπθρετοφμενων από τισ ΚΚΜ χϊρων. Η 

απεγκατάςταςθ των υφιςτάμενων μονάδων και θ εγκατάςταςθ των νζων κα γίνεται ςταδιακά, 

ϊςτε να υπάρξει θ μικρότερθ δυνατι όχλθςθ ςτθ λειτουργία των Χειρουργείων. Είναι δυνατι θ 

προςωρινι αποκικευςθ των νζων μονάδων, αλλά και των μονάδων που κα αποξθλωκοφν, ςε 

χϊρο εντόσ του μθχανολογικοφ ορόφου μζχρι τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν αντικατάςταςθσ κάκε 

μονάδασ, ζτςι ϊςτε θ μεταφορά των νζων και θ απομάκρυνςθ των παλαιϊν μονάδων να γίνει 

κατά το δυνατόν ςυγκεντρωτικά και να περιοριςτοφν τα ανάλογα διαχειριςτικά κόςτθ.  

10. Ο ςυνολικόσ χρόνοσ παράδοςθσ και εγκατάςταςθσ των νζων ΚΚΜ ςε πλιρθ λειτουργία, 

λαμβάνοντασ υπόψθ τα ανωτζρω, δεν κα υπερβαίνει τουσ τρεισ μινεσ από τθν θμερομθνία 

υπογραφισ τθσ ςχετικισ ςφμβαςθσ (να δθλωκεί οπωςδιποτε ςτθν προςφορά). 
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11.Η οικονομικι αξιολόγθςθ των προςφορϊν κα γίνει με κριτιριο τθ ςυνολικι τιμι προςφοράσ 
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